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1.- Compramos una televisión por 600 € y pagamos un cuarto de la factura al contado y 
el resto en seis plazos. ¿Cuántos hemos pagado al contado y cuánto pagamos en cada 
plazo?, ¿qué fracción del total supone cada pago? 
 
2.-En una ciudad los 7/18 son hombres adultos, 11/45 son mujeres adultas y 7/30 son 
niños. Calcula la fracción de niñas que hay en esa ciudad. Si en la ciudad hay 900.000 
habitantes,  ¿cuántos habitantes hay de cada grupo de personas? 
 
3.- La sangre humana se compone de 9/20 de corpúsculos (glóbulos rojos, blancos y 
plaquetas) y el resto plasma. Sabiendo que la sangre de una persona constituye 
aproximadamente 1/14 de su masa, ¿cuánto pesa la sangre de un individuo de 70kg? ¿Y 
sus corpúsculos? 
 
4.- Un pintor prepara una mezcla con 4 litros de pintura por 3 litros de agua; otro, por 
cada  5 litros de pintura echa 4 litros de agua. 
a) ¿Cuál de las dos preparaciones tiene mayor proporción (fracción) de pintura? 
b) Para una mezcla de 126 litros, ¿cuál es la cantidad de pintura que necesita cada uno? 
 
5.- Un padre destina una cantidad de dinero para darle a sus tres hijos. A Juan le da ½ 
del total, a Pablo le da 1/3 y a Santiago el resto. Juan gasta 1/4 de su dinero en el 
instituto y el resto el fin de semana. Si gasta 18 € en el fin de semana calcula cuánto 
dinero reparte a cada uno de los hijos. ¿Qué fracción del total da a Santiago? 
 
6.- Una familia gasta el 20% de su presupuesto mensual en el pago de facturas; De lo 
que queda el 30% está destinado a comprar ropa y el resto es para comprar comida. Si 
se destina 112 € para comida, ¿de cuánto dinero dispone la familia? 
 
7.- Pedro y Carlos van de excursión al “Camino de Santiago”. El primer día recorren 1/5 
del trayecto. El segundo día 1/3 de lo que les queda, que son 20km. El tercer día el 
resto. ¿Cuántos kilómetros recorren cada día?  
 
8.- Pedro y Carlos van de excursión nuevamente. El primer día recorren 2/5 del 
trayecto. El segundo día 1/3 de lo que les queda. El tercer día 1/2  de lo que les queda y 
por último el cuarto día recorren 20km. ¿Cuántos kilómetros recorren en total? 
 
9.- Para recaudar fondos para UNICEF, tres amigas han reunido108 € por la venta de 
tarjetas de Navidad. Si Elena ha vendido 3 paquetes, María 5 paquetes y Cristina 4 
paquetes de tarjetas, ¿Cuánto ha recaudado cada una? 
 
10.- España destina el 0,2 % del PIB para el tercer mundo. Si este años hemos donado 
1.240.000 €. ¿A cuánto asciende el PIB? 
 
11.- El 20% de los alumnos del instituto cursan 4ºESO y el 25% 3ºESO. Si hay 15 
alumnos más en 3ºESO que en 4ºESO, ¿cuántos alumnos hay en el instituto? 
 
12.- Compramos un frigorífico en rebajas. Nos  descuentan un 15 % de su valor y 
pagamos 340€. ¿Cuánto valía? Después, nos aplican un 20% por gastos de 
desplazamiento. ¿Cuánto pago finalmente? ¿Cuál ha sido el porcentaje de subida o 
rebaja desde el primer precio? 
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13.- Juan tiene 2/5 partes del dinero que tiene Ana; y Ana tiene 1/8 del dinero que tiene 
Luis. Si entre los tres tienen 47 €. ¿Cuánto dinero tiene cada uno? 
 
14.- 3/10 de las sedes de la cruz roja (media luna roja)  del mundo están en Asia, 3/20 
en África,¼ en América y el resto en Europa. Si hay 36 en Asia, ¿cuántas son europeas? 
 
15.- Hacemos una encuesta sobre gustos musicales a los 180 alumnos del insti. Resulta 
que a 4 de cada 9 (4/9) les gusta el  Dance, a 1 de cada 3 le gusta el Pop, a 30 alumnos 
el Rap y al resto el Rock. ¿A cuántos les gusta el Rock y que fracción representan? 
 
16.- El Gobierno tiene un dinero para ayudar a las comunidades del Cantábrico por la 
marea negra. ½ de todo el dinero será para Galicia. De este dinero 2/5 será para Lugo, y 
por último, del dinero que se destina a Lugo, 1/3 es para los mariscadores. ¿Si los 
mariscadores de Lugo reciben 2500€, cuál era la ayuda total para el Cantábrico? 
 
17.- En el curso de 3ºESO, el 30% son chicos. Además, el 25% de ellos son del Barça. 
Sabemos que hay 3 chicos de 3ºESO del Barça, ¿Cuántos alumnos/as hay en 3ºESO? 
 
 
18.- Calcula y simplifica: 
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19.- a) El 30 % de los 550 alumnos y alumnas del instituto cursan Bachillerato ¿Cuántos 
alumnos no cursan Bachillerato?, ¿qué porcentaje de alumnos será? 
b) Los 3/10 de los 550 alumnos y alumnas del instituto cursan Bachillerato. ¿Cuántos 
alumnos no cursan Bachillerato?, ¿qué fracción de alumnos representan? 
 
20.- Pedro y María van de excursión. El primer día recorren 2/5 del trayecto, el segundo 
día, 1/3, y el tercer día, el resto, que son 24km. Calcula la fracción que supone el 
recorrido del tercer día y el total del trayecto de la excursión. 
 
21.- Tres amigos quieren montar otro negocio. Para ello, el primero pone 2/3 del capital 
total y el segundo 1/4 del resto. Si en total ponen 24.000€. ¿Cuánto pone cada uno?, 
¿qué fracción aporta el tercero? 
 
22.- Una persona tiene 10.000 € en el banco. Primero gasta 2/5 del total. Luego gasta 
1/4 del dinero que le queda. ¿Cuánto dinero ha gastado en total? ¿Qué fracción del total 
representa? 
 
23.- El número de habitantes empadronados Bigastro se incremento en un 60% del año 
2000 al 2010. Si en 2010 había 4.800 habitantes, ¿cuántos había en el año 2000? Se 
espera que para el año 2020 descienda en un 5%, ¿cuántos habrá en el año 2020? ¿Cuál 
será el índice de variación porcentual desde el año 2000 al 2020? 
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24.- Tres hermanos se reparten una herencia de 2530€. El mayor recibe el triple que el 
menor y el mediano, la mitad que el mayor. ¿Qué cantidad se lleva cada uno? 
 
25.- Un amigo propone a otro lo siguiente: 
“Cada día de este mes tú duplicas el dinero que hay en esta caja fuerte y comenzarás 
con un céntimo de euro (Así, mañana deberás aportar 2 céntimos, el siguiente día 4 
céntimos y así sucesivamente). Al finalizar el mes yo te daré a cambio de la caja fuerte 
5.000.000 €.”  ¿Aceptará el amigo la apuesta? 
 
26.- Ana quiere comprarse la Play Station, pero su precio es de 260€, con lo que decide 
esperarse a las rebajas. En rebajas cuesta 221 €. ¿Qué porcentaje de descuento que le 
han aplicado? 
 
27.- Un trabajador pasa a cobrar 231€ semanales después de que su jefe le subiera el 
sueldo un 5%. ¿Cuánto cobraba antes de que se le aplicara la subida? 
 
28.- Una camiseta costaba 30€. Primero le aplican una subida del 20%. Después le 
aplican un 10 de subida de la cantidad que resulta. Finalmente le aplican un 30% de 
descuento. ¿Cuánto cuesta ahora la camiseta?, ¿Cuál ha sido el porcentaje de descuento? 
 
29.-Quiero comprarme un ordenador que cuesta 1.100 € y le voy a proponer un trato al 
informático. Primero le aplicamos una subida al ordenador del 30 % y luego le 
aplicamos un descuento del 30 %. ¿Aceptará el informático mi propuesta?, ¿Por qué? 
 
30.- Un chico de 3º ESO dispone de una cantidad de dinero a principio de curso.  
Gasta 1/5 en material escolar a principio de curso. Luego gasta 200€ en ropa. 
Finalmente gasta 1/4 de lo que le queda en regalos para su familia. Después de todos 
estos gastos le quedan 150€. ¿De cuánto dinero disponía en un principio?, ¿Cuánto 
gasta en cada momento? 
 
31.- Una máquina, trabajando 8 horas diarias, tarda 3 días en fabricar 6000 botellas. En 
la empresa tienen un pedido urgente de 15000 botellas y ponen la máquina a trabajar 10 
horas diarias. ¿Cuántos días tardarán en fabricar el pedido? 
Idea: ¿Cuántas botellas se fabrican en una hora? 
 
32.- Formo parte de un grupo de amigos que estamos recogiendo dinero para hacernos 
el disfraz de carnaval. En el grupo somos seis, y hemos puesto una media de 8€ por 
persona. Si yo he puesto 10€, ¿Cuál es el media de euros de las otras cinco personas? 
 
33.- Tenemos un terreno rectangular de 40m de ancho. Tras el proceso de urbanización 
resulta que perdemos 1/10 de su anchura y ganamos 1/20 de largo. Si ahora el terreno 
tiene 378m2. ¿Cuánto medía de largo el terreno en un principio? 
 
34.- Se siembra un huerto con tomates, lechugas y remolacha. Los tomates ocupan la 
cuarta parte, las lechugas dos quintos, y la remolacha el resto. La parte dedicada a las 
lechugas supera en 30m2 a la de los tomates. ¿Cuál es la extensión de cada cultivo? 
 
35.- 1/2 de los hombres de una isla abandonada en medio del Pacífico, están casados 
con los 2/3 de las mujeres de esa misma isla, ¿qué fracción de la población está soltera? 
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